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Департамент земельно-имущественных отношений

Администрации Эвенкийского 

муниципального района

Красноярского края
П Р И К А З
Приказ  № 191 от 28.04.2023 
   «   »  04  2023 г.                               п. Тура                                          № 
О внесении изменений в перечень муниципального имущества Эвенкийского муниципального района, предоставляемого во владение и (или)  пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства
В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 24.07.2007 № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Федеральным законом от 03.07.2018 № 185-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в целях расширения имущественной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», Положением о порядке управления и распоряжения муниципальным имуществом Эвенкийского муниципального района, утвержденным Решением Эвенкийского районного Совета депутатов  от 24.03.2023 № 5-2136-8, Положением о муниципальном учреждении «Департамент земельно-имущественных отношений Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края», утвержденным Решением Эвенкийского районного Совета депутатов  от 22.12.2005 № 29-3, постановлением Администрации Эвенкийского муниципального района от 17.02.2021 № 92-п «Об утверждении Положения о порядке формирования, ведения и опубликования перечня муниципального имущества Эвенкийского муниципального района, предоставляемого во владение и (или) пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства», приказываю:
1. Включить в Перечень муниципального имущества Эвенкийского муниципального района, предоставляемого во владение и (или)  пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, утвержденный постановлением Администрации Эвенкийского муниципального района от 02.06.2021 № 254-п (с изменениями от 28.10.2022 № 538-п), следующее имущество:
-здание, жилой дом, кадастровый номер 88:02:0010104:17, адрес (местонахождение) объекта: Российская Федерация, край Красноярский, район Эвенкийский, село Байкит, ул. Авиаторов, 10, площадь 156,9 кв.м., количество этажей 2;

- земельный участок, кадастровый номер 88:02:0010104:3, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Ориентир жилой дом. Почтовый адрес ориентира: край Красноярский, р-н Эвенкийский муниципальный, с. Байкит, ул. Авиаторов, дом 10, площадь 1188 кв.м, вид разрешенного использования - индивидуальное жилищное строительство.

2. Контроль над выполнением данного распоряжения оставляю за собой.

3. Настоящий приказ вступает в силу с момента подписания.

Руководитель                                                                                     А.В. Лыткин

