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ПРЕДСЕДАТЕЛЬ
ЭВЕНКИЙСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ул. Советская 2, п. Тура, Красноярский край,  648000,  телефон: 8-(391)-989-75-73;  8-39170-31082, факс: 989-75-17; (31314)


«23» ноября 2023 года                                                               	               № 774


Депутатам Эвенкийского 
районного  Совета депутатов



Уважаемые депутаты!

	На основании статьи 19 Устава Эвенкийского муниципального района в порядке правотворческой инициативы вношу на рассмотрение Эвенкийского районного Совета депутатов проект решения «Об отчёте Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов за период с 01.10.2022 по 01.10.2023 годов».
	 


В.И. Карамзин
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ЭВЕНКИЙСКИЙ
РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ


V созыв
XI сессия
__ декабря 2023 г.		         №   5-____-11                                            п. Тура

[bookmark: _Hlk120176896]Об отчёте Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов за период с 01.10.2022 по 01.10.2023 годов

Заслушав и обсудив отчёт Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов Карамзина Вячеслава Ивановича, о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Эвенкийского районного Совета депутатов, руководствуясь статьей 25 Устава Эвенкийского муниципального района, Эвенкийский районный Совет депутатов РЕШИЛ:
1. Отчет Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов Карамзина Вячеслава Ивановича, о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Эвенкийского районного Совета депутатов за период с 01.10.2022 по 01.10.2023 годов принять к сведению согласно приложению к настоящему Решению.
2. Настоящее Решение вступает в силу с момента его принятия и подлежит официальному опубликованию в газете «Эвенкийская жизнь».


Председатель Эвенкийского 
районного Совета депутатов	                                                             В.И. Карамзин







__ декабря 2023 г.       
п. Тура  
Приложение
к Решению Эвенкийского районного Совета депутатов
от __ декабря 2023 г. № 5-____-11


Отчет
Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов о результатах своей деятельности, о результатах деятельности Эвенкийского районного Совета депутатов за период с 01.10.2022 по 01.10.2023 годов

Уважаемые депутаты, приглашенные!

В соответствии со статьей 25 Устава Эвенкийского муниципального района на ваше рассмотрение представляю отчет Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов за прошедший период работы пятого созыва.
Пятый созыв Эвенкийского районного Совета депутатов продолжил свою работу в отчетном периоде в составе 20 депутатов. В связи с досрочным прекращением полномочий депутата Эвенкийского районного Совета депутатов Супряги Николая Алексеевича, вакантный мандат пятого созыва передан зарегистрированному кандидату из списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением Социалистической политической партии «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ» в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края Торпушонок Руслане Михайловне и в связи с досрочным прекращением полномочий депутата Эвенкийского районного Совета депутатов Басниной Елены Александровны, вакантный мандат  передан зарегистрированному кандидату из списка кандидатов, выдвинутого избирательным объединением Красноярского регионального отделения Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Петровой Нэле Евгеньевне.
Сессии являются основной формой работы представительного органа, поэтому обеспечение кворума – одна из главных задач районного Совета. Участие в заседаниях Совета, профильных комиссиях - основная обязанность депутата.
Исключительной компетентностью Совета депутатов является формирование, совершенствование и дальнейшее развитие нормативно-правовой базы, а именно принятие Устава, утверждение бюджета и отчета о его исполнении и ряд других направлений.
Эвенкийским районным Советом депутатов за отчетный период проведено 4 пленарных заседания, по результатам которых принято 168 Решений.
В рамках очередных сессий приняты Решения регулирующие вопросы местного значения и вопросы деятельности представительной и исполнительной власти Эвенкийского муниципального района, а именно по вопросам: 
· бюджетных отношений;
· регулирующих муниципальную собственность;
· муниципальной службы и выборных должностей;
· наградных материалов;
· земельным и градостроительным;
· коренных малочисленных народов Севера;
· отчетов должностных лиц (Глава Эвенкийского муниципального района, начальник отдела МВД России по Эвенкийскому району, Контрольно-счетная палата Эвенкийского муниципального района);  
· регламентирующих деятельность Эвенкийского районного Совета депутатов;
· регламентирующих деятельность Администрации Эвенкийского муниципального района;
· обращения депутатов;
· внесений изменений и дополнений в Устав;
· реорганизации муниципальных общеобразовательных учреждений;
· депутатской деятельности.
Были внесены изменения в уже действующие правовые акты, утвержденные Советом депутатов. 
Также приняты Решения, связанные с организацией, развитием и деятельностью органов местного самоуправления района:
· о согласовании перечня имущества, подлежащего разграничению между муниципальными образованиями Эвенкийского муниципального района;
· об утверждении Положения о Контрольно-счетной палате Эвенкийского муниципального района;
· внесение изменений в Положение об оплате труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, лиц, замещающих иные муниципальные должности, и муниципальных служащих Эвенкийского муниципального района;
· об утверждении Положения о системах оплаты труду работников муниципальных бюджетных и казенных учреждений и работников органов местного самоуправления, не являющихся лицами, замещающими муниципальные должности, и муниципальными служащими, финансируемых за счет средств районного бюджета;
· внесение изменений в Положение об условиях и порядке назначения, выплаты и перерасчета пенсии за выслугу лет лицам, замещающим должности муниципальной службы Эвенкийского муниципального района;
· внесение изменений в Положение о порядке и условиях приватизации муниципального имущества Эвенкийского муниципального района;
· об утверждении Порядка заключения соглашений представительными органами сельских поселений, входящих в состав Эвенкийского муниципального района, с Эвенкийским районным Советом депутатов о передаче Контрольно-счетной палате Эвенкийского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;
· об утверждении Положения об условиях и порядке предоставления муниципальному служащему права на пенсию за выслугу лет за счет средств районного бюджета;
· приведение в соответствие действующему законодательству нормативно-правовой базы Эвенкийского районного Совета депутатов.


В январе 2023 года на мое имя поступило обращение от наших коллег с Таймырского Долгано-Ненецкого районного Совета депутатов о рассмотрении и поддержании обращения к Губернатору Красноярского края, Председателю Законодательного Собрания Красноярского края с предложением не перераспределять полномочия между органами местного самоуправления Эвенкийского муниципального района и органами государственной власти Красноярского края в сфере образования, данное обращение рассмотрено в межсессионный период на комиссии по социальным вопросам, комиссией данное обращение поддержано и было принято Решение подготовить проект решения на мартовскую сессию текущего года «Об обращении к Губернатору  Красноярского края Уссу А.В., Председателю Законодательного Собрания Красноярского края А.И. Додатко с предложением не перераспределять полномочия между органами местного самоуправления Эвенкийского муниципального района и органами государственной власти Красноярского края в сфере образования».
В марте 2023 года проект решения был внесен и рассмотрен на заседании сессии и направлен на имя Губернатора края и Председателя Законодательного Собрания края. Поcтупил ответ с Министерства образования Красноярского края о нецелесообразности перераспределения между органами местного самоуправления и органами государственной власти края полномочий в сфере образования.
Совет депутатов вышел с законодательной инициативой в Законодательное Собрание Красноярского края «О внесении изменений в статью 55 Закона края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края», данным законопроектом предлагалось закрепить в статье 55 Закона края «О социальной поддержке граждан, проживающих в Эвенкийском муниципальном районе Красноярского края» в части завоза на промысловые участки авиационным видом транспорта производить одновременно вывоз технических средств и оборудования, требующего капитального ремонта (электрогенераторы, лодочные моторы, двигатели снегоходов и др.), используемые для осуществления видов традиционной хозяйственной деятельности, а также в вывозе заготовленной продукции традиционных видов хозяйствования и промыслов. На данную инициативу ответа не поступало.
В целях соблюдения требований части 12 статьи 22 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в марте 2023 года принято Решение о назначении опроса граждан по вопросу реорганизации муниципальных общеобразовательных организаций, расположенных в сельских поселениях в форме их присоединения, так как присоединение не допускается без учета мнения жителей сельских поселений. По итогу исполнения Решения Эвенкийского районного Совета депутатов в 17 сельских поселениях проведен опрос граждан в сроки с 17 апреля по 28 апреля 2023 года, в адрес районного Совета направлены протоколы опросов о реорганизации, где по результатам 85 % участников  положительно отнеслись к проведению данного мероприятия, 15 % участников опроса выразили отрицательное отношение, результаты опроса опубликованы в средствах массовой информации, а именно в Официальном Вестнике Эвенкийского муниципального района, утвержденного Решением Эвенкийского районного Совета депутатов от 22 июня 2012 года № 3-1056-8 «Об  обеспечении доступа к информации о деятельности органов местного самоуправления Эвенкийского муниципального района».
В отчетном периоде были внесены проекты решений об образовании территорий традиционного природопользования семейных (родовых) общин «Сумдяк» (Тающий снег), «Холокит» (Вверх), «Амаскипты Некэнгдэ» (Старая Эконда), «Бат» (Медведь), «Вилюй», «Даркин» (Твердый снег), «Кэргэн» (Семья), «Хелкин» (Молния), «Агияна» (Лесная).
Данные проекты рассмотрены на комиссии по делам коренных малочисленных народов Севера, сельскому хозяйству, природопользованию, экологии Эвенкийского районного Совета депутатов и принято Решение рекомендовать Эвенкийскому районному Совету к принятию.
Комиссией по подготовке предложений об образовании территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения предложено Эвенкийскому районному Совету депутатов провести публичные слушания о выявлении позиции населения в части образования территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района Красноярского края, местного значения, согласно участкам заявленных семейной родовой общины коренных малочисленных народов Севера «Кукшида» в с. Байкит и физического лица Сафьянникова А.И. в п. Тура.
По итогу проведения публичных слушаний результаты направлены в комиссию по подготовке предложений об образовании территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения, где комиссией было принято решение рекомендовать Эвенкийскому районному Совету к принятию.
В сентябре текущего года внесены проекты решений об образовании территорий традиционного природопользования семейной родовой общины «Кукшида», Сафьянникова А.И., рассмотрены на профильной комиссии по делам коренных малочисленных народов Севера, сельскому хозяйству, природопользованию и экологии Эвенкийского районного Совета депутатов, принято Решение рекомендовать Эвенкийскому районному Совету к принятию.
На сегодняшний день комиссия по подготовке предложений об образовании территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения продолжает работу по рассмотрению заявлений об образовании территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения.
Также вносились изменения в порядок образования территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения и перечня документов, необходимых для принятия решения об образовании территорий традиционного природопользования коренных малочисленных народов Российской Федерации, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района, местного значения.
В июне текущего года был утвержден Порядок заключения соглашений представительными органами сельских поселений, входящих в состав Эвенкийского муниципального района, с Эвенкийским районным Советом депутатов о передаче Контрольно-счетной палате Эвенкийского муниципального района полномочий контрольно-счетного органа сельского поселения по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля (далее - Порядок). В соответствии с принятым Порядком, Решениями представительных органов сельских поселений Контрольно-счетной палате Эвенкийского муниципального района, были переданы полномочия контрольно-счетного органа сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля. Для дальнейшей работы в сентябре текущего года были приняты Решения Эвенкийского районного Совета депутатов «О принятии Контрольно-счетной палатой Эвенкийского муниципального района полномочий контрольно-счетных органов сельских поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля». В результате принятия данных решений, заключено 21 соглашение о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, между Эвенкийским районный Советом депутатов и представительными органами сельских поселений, на срок с 1 января 2024 года по 31 декабря 2024 года.
Все заседания сессий районного Совета, комиссий в отчетном периоде проводились открыто. На заседании сессий приглашались и принимали участие: Глава района и его заместители, руководители структурных подразделений, главы сельских поселений, прокуратура. Деятельность районного Совета осуществляется в тесном взаимодействии со средствами массовой информации, а именно заключен контракт по освещению деятельности Эвенкийского районного Совета депутатов с индивидуальным предпринимателем А.А.Солоницыным, в течении года информационные сюжеты по итогу заседаний постоянных комиссий и сессий размещались в глобальной сети Интернет (Социальные сети: «ВКонтакте», «Одноклассники», «Telegram», потоковые видео-хостинги «Youtube», «Rutube», официальный сайт ЭМР).
Доведение до сведения населения района решений, принимаемых на сессиях районного Совета, и нормативных правовых актов осуществлялось путем их официального опубликования в газете «Эвенкийская жизнь» и на официальном сайте Эвенкийского муниципального района. 
Районный Совет поддерживает связь с исполнительным органом и организует взаимодействие следующим образом:
- направляет в Администрацию района или соответствующим должностным лицам запросы, дает поручения о предоставлении информации, об исполнении контрольных решений постоянных комиссий и рекомендаций;
- учитывает предложения при формировании плана работы районного Совета депутатов;
- информирует о проделанной работе на сессиях.
В процессе подготовки и проведения сессий основную работу осуществляли постоянные комиссии Эвенкийского районного Совета депутатов, основной задачей которых является создание правовых основ в соответствии с федеральным и краевым законодательством, рассмотрение наиболее значимых вопросов местного значения.
За отчетный период постоянные комиссии провели 27 заседаний, из них:
Комиссия по финансово – экономическим вопросам провела 4 заседания, было рассмотрено 23 вопроса, из них внесено на рассмотрение сессии Эвенкийского районного Совета депутатов и рекомендовано депутатам принять 17 проектов решений, 2 регламентирующие деятельность комиссии, 4 вопроса информационного характера. 
Ключевыми вопросами, рассматриваемыми комиссией по финансово–экономическим вопросам являются вопросы утверждения бюджета Эвенкийского муниципального района и отчеты об его исполнении. 
Одним из итогов работы районного Совета депутатов в 2022 году стало принятие решения Эвенкийского районного Совета депутатов «О районном бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов», в которое 3 раза вносились изменения и дополнения в Решение о районном бюджете на 2023 год. В рамках контроля за исполнением бюджета района в отчетном периоде районным Советом депутатов было рассмотрено и принято решение «Об утверждении отчета об исполнении районного бюджета за 2022 год», также были представлены отчеты об исполнении районного бюджета за 1 квартал, полугодие 2023 года, данные отчеты приняты к сведению. 
Итогом работы комиссии в отчетном периоде стало принятия по решению приоритетных вопросов по обеспечению надлежащего контроля поступления доходов в бюджет, а также эффективного расходования бюджетных средств, направленных на реализацию муниципальных программ, на различные социально значимые мероприятия, на жилищно – коммунальное хозяйство для жизнеобеспечения района, повышение качества работы муниципальных учреждений, на ремонт и реконструкцию объектов учреждений образования и культуры.

[bookmark: _Hlk150865408]Комиссия по социальным вопросам комиссией по социальным вопросам за отчетный период работы было проведено 5 заседаний комиссии, где были рассмотрены 76 вопросов, из них:
- в сфере строительства и капитального ремонта объектов социальной направленности;
- в сфере здравоохранения;
- в сфере образования и культуры;
- в сфере спорта и молодежи;
- в сфере занятости населения.
- с сфере направления профессионального обучения граждан на обслуживаемой территории и прогнозе профессионального обучения. 
Особое внимание комиссии было уделено вопросу по летнему отдыху детей Эвенкийского муниципального района, об организации летней трудовой занятости несовершеннолетних в летний период на территории Эвенкийского муниципального района, об организации горячего питания детей в общеобразовательных учреждений, по капитальному ремонту социальных объектов в Эвенкийском муниципальном районе. 

Комиссия по правовым вопросам за отчетный период провела 8 заседаний. Рассмотрен 101 вопрос, из них внесено проектов решений на рассмотрение Эвенкийского районного Совета депутатов 94 (93 %).
Правотворческая деятельность комиссии включала в себя, прежде всего приведение нормативно-правовых актов Эвенкийского районного Совета депутатов в соответствии с нормами действующего федерального и краевого законодательства. В этом направлении работа осуществляется во взаимодействии с Администрацией Эвенкийского муниципального района, прокуратурой Эвенкийского района, Управлением территориальной политики Губернатора Красноярского края.
Внесены изменения в Устав района.  Действующие нормы Устава района приводились в соответствие с требованиями Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», от 06.02.2023 № 12-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», а именно:
- в Устав района включена норма, регламентирующая прекращение полномочий депутата районного Совета в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях районного Совета в течение шести месяцев подряд;
- в Устав района внесены изменения в части представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера депутата районного Совета,  осуществляющий свои полномочия на непостоянной основе, в частности депутат районного Совета,  осуществляющий свои полномочия на непостоянной основе, представляет сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера в течение четырех месяцев со дня избрания депутатом, передачи ему вакантного депутатского мандата;
- исключены нормы устава, согласно которым к компетенции Районного Совета депутатов в сфере решения вопросов местного значения относилось согласование кандидатур для назначения на должности Первых заместителей Главы муниципального района (данная позиция подтверждается судебной практикой, апелляционное определение Судебной коллегии по административным делам Верховного Суда РФ от 18.01.2017 № 35-АПГ19-16, Апелляционное определение Верховного Суда РФ от 05.06.2019 № 53-АПА19-16).

Комиссией по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и связи проведено 4 заседания, на которых было рассмотрено 37 вопросов, из них:
- о подготовке и реализации завоза нефтепродуктов на территорию Эвенкийского муниципального района;
[bookmark: _GoBack]- о подготовке объектов жизнеобеспечения Эвенкийского муниципального района к работе на осенне – зимний период;
- о подготовке и содержании зимних автомобильных дорог на территории Эвенкийского муниципального района;
- о подготовке к весенне – летней навигации на территории Эвенкийского муниципального района.
Комиссия ежеквартально рассматривает вопросы о подготовке и реализации завоза нефтепродуктов на территорию Эвенкийского муниципального района. Поставка топливно-энергетических ресурсов на территорию муниципального района осуществляется в 2 этапа: зимний период (по зимним автодорогам), летний период (в водную навигацию). Вопрос завоза нефтепродуктов на территорию Эвенкийского муниципального района, в связи с территориальными условиями нашего района, имеет одно из приоритетных направлений. 
Учитывая 2-х этапную специфику завоза нефтепродуктов, а также продуктов питания, стройматериалов и другой продукции для населения Эвенкии, комиссия рассматривала и контролировала вопрос подготовки и содержания зимних автомобильных дорог.
Одним из важных вопросов является подготовка объектов жизнеобеспечения населения и объектов социальной сферы Эвенкийского муниципального района к работе в зимний период. Подготовка к отопительному периоду в отчетном периоде осуществлялась в плановом режиме в соответствии с утвержденными графиками. Уровень подготовки объектов тепло, электро и водоснабжения предприятий к отопительному периоду на 2022-2023 годов составила 100%.

Комиссией по делам коренных малочисленных народов Севера, сельского хозяйства, природопользования и экологии всего за отчетный период проведено 6 заседаний, из них 2 заседания проведены в межсессионный период и принято 37 Решений комиссии по: 
- подготовке предложений о распределении лимитов добычи охотничьих ресурсов на территории Эвенкийского муниципального района;
-	сохранению популяции дикого северного оленя;
-	реализации муниципальной программы Эвенкийского муниципального района «Развитие сельского хозяйства в Эвенкийском муниципальном районе»;
-	подготовке к охотничьему сезону;
-	мерам государственной поддержки коренных малочисленных народов Севера;
-	 порядку образований территорий традиционного природопользования и другие вопросы, затрагивающие компетенцию комиссии.
В отчетном периоде были заслушаны вопросы информационного характера, касающиеся деятельности по развитию сельского хозяйства, по организации деятельности комиссии по делам коренных малочисленных народов Севера и сельскому хозяйству. 
Все вопросы, вносимые на заседании Совета, предварительно изучаются депутатами на местах. Данная практика работы депутатского корпуса позволяет проводить более широкий анализ проблем и принимать правильные решения.
Депутаты ответственно подходят к подготовке проектов решений Cовета, вносят по ним все свои замечания и предложения, никто не остается равнодушным к проблемам населения и наших жителей.
За отчетный период прокуратурой Эвенкийского района осуществлялся надзор за соблюдением законности принимаемых Советом депутатов нормативных правовых актов. Прокуратурой был направлен 1 протест в районный Совет депутатов, который был рассмотрен на заседании правовой комиссии в сентябре месяце: 
- протест прокуратуры Эвенкийского района на Решение Эвенкийского районного Совета депутатов от 14.10.2005 г. № 6-1 «О Регламенте Эвенкийского районного Совета депутатов». 
В сентябре этого года на 10 сессию был внесен проект решения «О Регламенте Эвенкийского районного Совета депутатов», рассмотрен на комиссии по правовым вопросам, где принято Решение комиссии направить данный проект на доработку и создать рабочую группу по доработке проекта решения Эвенкийского районного Совета депутатов «Об утверждении Регламента Эвенкийского районного Совета депутатов» и рассмотреть данный проект на 11 (декабрьской) сессии. 
В течение всего года на заседании Совета регулярно заслушивались и рассматривались заключения Контрольно-счетной палаты Эвенкийского муниципального района на проекты решений о бюджете района, о внесении изменений в бюджет, отчеты за истекший год, так и завершения проведенных контрольных мероприятий.
За отчетный период немаловажная работа проведена по поощрению и награждению граждан, в сентябре текущего года Решением райсовета звание Почетного жителя Эвенкии присвоено Салаткину Сергею Геннадьевичу за большой личный вклад в культурно-историческое развитие Эвенкийского муниципального района. Сергей Геннадьевич с 1983 года и по настоящее время живёт и работает в Эвенкии в поселке Тура. Значительную часть этого периода Сергей Геннадьевич работал главным архитектором Эвенкийского автономного округа. 
Сергей Геннадьевич Салаткин – автор государственной символики Эвенкии. 
Также является автором действующих муниципальных наград Эвенкии:
 - нагрудной знак «Почетный житель Эвенкии»;
 - нагрудной знак «За заслуги» (вручается одновременно с Почетной грамотой Эвенкийского муниципального района);
 - эскиз бланка «Почетная грамота Эвенкийского муниципального района»;
 - Золотой знак Эвенкии;
 -  Серебряный знак Эвенкии.
Автор Памятного знака, посвященного 100-летию со дня падения Тунгусского метеорита. Неоднократно занимался иллюстрацией книг эвенкийских авторов.
В настоящее время работает в Центре народного творчества как методист, художник, вместе с фотохудожником, создаёт визуальный ряд деятельности Центра, сотрудничает с информантами - носителями родного языка и культуры, знатоками жизни, обычаев, народной мудрости и народных знаний с целью сохранения интеллектуального наследства эвенкийского народа.
В отчетном периоде за высокие достижения и большой вклад в развитие Эвенкии, за многолетний добросовестный труд, а также в связи с юбилейными и торжественными датами награждены: 
Почетной грамотой Эвенкийского муниципального района - 5 человек; 
Золотым знаком Эвенкии - 26 человек;  
Серебряным знаком Эвенкии - 31 человек; 
Почетным жителем Эвенкии – 1 человек.
В соответствии с Порядком награждения Почетной грамотой Эвенкийского районного Совета депутатов, Благодарственным письмом Эвенкийского районного Совета депутатов, ценным подарком Эвенкийского районного Совета депутатов, утвержденным Постановлением Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов от 06 марта 2019 года № 06-п наградами Эвенкийского районного Совета депутатов награждены:
Почетной грамотой Эвенкийского районного Совета депутатов – 50 человек;
Благодарственным письмом Эвенкийского районного Совета депутатов – 61 человек;
Ценным подарком Эвенкийского районного Совета депутатов – 119 человек, в том числе организации и учреждения Эвенкийского муниципального района. Юбилярам Эвенкии отправлено 273 поздравительные открытки, из них 117 ветеранам.
Одной из важных функций Совета депутатов – это работа с избирателями. Депутаты районного Совета депутатов рассматривали обращения избирателей, проводили встречи с гражданами, взаимодействовали с Главой района, структурными подразделениями администрации района, с главами сельских поселений для решения вопросов затрагивающих существенные интересы граждан в их избирательном округе. 
[bookmark: _Hlk121303197]За период с 01.10.2022 г. по 01.10.2023 г. в адрес Председателя Эвенкийского районного Совета депутатов поступило 33 обращения от граждан и организаций.
Основные темы (проблемы) письменных обращений по вопросам:
- природных ресурсов и охраны окружающей среды, в том числе по вопросам КМНС - 13 обращений;
- жилищным вопросам – 3 вопроса;
- строительства – 4 обращения;
- торговли – 1 обращение;
- дорожной отрасли – 1обращение;
- трудовых отношений и оплаты труда - 2 обращения;
- социальным вопросам - 1 обращение;
- здравоохранения - 1 обращение;
- телекоммуникаций и связи - 1 обращение;
- финансов – 5 обращений;
- образования – 1 обращение;
Личный прием проводится в целях поддержания непосредственных контактов с населением и оперативного решения актуальных (проблемных) вопросов на основе качественного и своевременного рассмотрения обращений, предложений и жалоб заявителей. По всем обращениям граждан за отчетный период были даны необходимые разъяснения и квалифицированные консультации. 
В отчетном периоде мною были осуществлены 8 служебных командировок, посетил 9 сельских поселений Эвенкийского муниципального района, в ходе которых проводились приемы граждан по личным вопросам, коллективные встречи с населением, посещения социально значимых обьектов и учреждений. Провел публичные слушания в с. Байкит по вопросу об образовании территории традиционного природопользования коренных малочисленных народов Севера, проживающих на территории Эвенкийского муниципального района Красноярского края, местного значения семейной (родовой) общины коренных малочисленных народов Севера «Кукшида». Также проводилась работа в Законодательном Собрании Красноярского края. Принял участие в заседании рабочей группы, проводимой председателем комитета по развитию северных и арктических территорий и делам коренных малочисленных народов Законодательного Собрания Красноярского края Л.В. Магомедовой, по доработке проекта закона края «Об административно- территориальных единицах с особым статусом. В сентябре принял участие в церемонии инаугурации Губернатора Красноярского края М.М.Котюкова.
Депутатами Эвенкийского районного Совета депутатов проведены выездные встречи с избирателями по сельским поселениям, а именно в п. Кислокан, п. Юкта (Староворцева М.В.); п. Ессей (Ботулу В.Т.), п. Эконда (Тюменцев В.В.), п. Тутончаны, п. Учами (Супряга А.Н.), п. Муторай, п. Оскоба, п. Чемдальск (Даниленко И.В.), п. Суринда (Топоченок Д.В.).  
Депутаты Совета в течении всего периода работы активно участвовали в общественных мероприятиях, посвященных памятным датам и всероссийским праздникам, приняли участие в масштабном событии в связи с юбилейной датой 395 - летием со дня образования п. Ессей, в 90 – летнем Юбилее со дня образования п. Бурный.
Также в отчетном периоде прошли повышение квалификации в Управлении кадров и государственной службы Губернатора Красноярского края совместно с Законодательным Собрания края депутаты Эвенкийского районного Совета депутатов по программе «Актуальные вопросы организации и осуществления местного самоуправления в Красноярском крае» Ботулу В.Т. и Тюменцев В.В., по программе «Муниципальное правотворчество» Шаповалов А.П.
В отчетном периоде прошли повышение квалификации в Управлении кадров и государственной службы Губернатора Красноярского края совместно с Законодательным Собрания края 3 специалиста аппарата Эвенкийского районного Совета депутатов.
Несмотря на все трудности, мы должны выполнить все свои обязательства перед населением района – сохранить социальную направленность бюджета, обеспечить бесперебойное функционирования систем жизнеобеспечения района и исполнение обязательств перед избирателями в полном объеме.
Для дальнейшего успешного решения задач, стоящих перед районом должно быть крепкое содружество представительного и исполнительного органов – это основа для эффективного развития Эвенкийского муниципального района.
В завершении выражаю благодарность Эвенкийскому районному Совету депутатов, администрации района за совместную работу.

Спасибо за внимание!
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