Сообщение
Главы Эвенкийского муниципального района Красноярского края

В соответствии со статьями 31-33 Градостроительного кодекса Российской Федерации Глава Эвенкийского муниципального района сообщает о формировании постоянно действующей комиссии по внесению изменений в Правила землепользования и застройки сельского поселения п. Суломай (далее – Комиссия) из числа представителей:
· населения территории сельского поселения п. Суломай – не менее 3 человек;
· представительного органа сельского поселения п. Суломай – не менее 3 человек;
· Администрации сельского поселения п. Суломай – не менее 3 человек;
· [bookmark: _GoBack]заинтересованных физических и юридических лиц, являющихся правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства – не менее 3 человек.
Предложения по включению в состав Комиссии представителей населения территории, оформленные решениями, главе местной администрации вправе направлять органы территориального общественного самоуправления, общественные объединения.
Предложения представительного органа сельского поселения п. Суломай по включению в состав комиссии его представителей оформляются решением этого органа и направляются главе местной администрации.
В число представителей местной администрации в состав комиссии включаются специалисты органов местного самоуправления, ведающие вопросами архитектуры и градостроительной деятельности, специалисты проектных организаций, осуществлявших разработку документов территориального планирования соответствующих муниципальных образований.
Заинтересованные физические и юридические лица, являющиеся правообладателями земельных участков и объектов капитального строительства, вправе выработать предложения по включению представителей в состав комиссии на своих собраниях.
Предложения по включению представителей сторон в состав Комиссии должны содержать следующие сведения о кандидатах:
1) Фамилия, имя, отчество, год рождения, место жительства;
2) Образование;
3) Стаж работы по специальности;
4) Род занятий (с указанием места работы, учебы), а также статус неработающего (пенсионер, безработный, домохозяйка, временно неработающий).
Предложения по включению представителей сторон в состав комиссии принимаются с 9.00 часов 10.06.2023 до 17.00 часов 19.06.2023 по адресу: 648368, п. Суломай, ул. Близнявского, д. 2, Glav@sulomay.ru.
