Сообщение о возможном установлении публичного сервитута
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	Департамент земельно-имущественных отношений Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края
(уполномоченный органа, которым рассматривается ходатайство 
об установлении публичного сервитута)
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	Размещение объектов электросетевого хозяйства, в соответствии со статьей 3.6 Федерального закона от 25.10.2001г. № 137-ФЗ «О введении в действие Земельного кодекса Российской Федерации»
(цель установления публичного сервитута)
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	Кадастровый номер
	Адрес или иное описание местоположения земельного участка (участков), в отношении которого испрашивается публичный сервитут
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	Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир ПРЦ. Участок находится примерно в 135 м от ориентира по направлению на северо-восток. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, р-н Эвенкийский, п. Тура.
Примерно в 386 м на северо-восток от ориентира, ориентир – жилой дом №10, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Нефтяников.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир ПРЦ. Участок находится примерно в 135 м метрах, по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, р-н Эвенкийский
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом №5. Участок находится примерно в 300 метрах метрах, по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом №5. Участок находится примерно в 230 метрах метрах, по направлению на север от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, в районе мкр. Солнечный.
Примерно в 197 метрах на северо-восток от ориентира жилой дом №7, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Солнечная.
Примерно в 115 метрах на север от жилой дом №5, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение: примерно в 65 метрах на запад от ориентира жилой дом №1, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина.
Местоположение земельного участка: примерно в 72 метрах на северо-восток от ориентира жилой дом №1А, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, пер. Солнечный.
Примерно в 75 метрах на запад от ориентира жилой дом №1А, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, поселок Тура, улица Рябиновая, земельный участок 285.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, поселок Тура, улица Алитета Немтушкина, земельный участок 286.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, поселок Тура, улица Героев Донбасса, земельный участок 289.
Российская Федерация, Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир здание №7. Участок находится примерно в 350 метрах метрах, по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина, 1А.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир дом №1А. Участок находится примерно в 10,8 м метрах по направлению на восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина.
Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Весенняя.
Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, улица Есенина.
Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, в границах квартала 88:01:010138.
Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина, дом 1а, квартира 1.
Местоположение: примерно в 380 метрах на северо-восток от ориентира жилой дом №5, ориентир расположен за пределами участка. Адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Примерно в 195 метрах на северо-восток от ориентира, ориентир-здание № 1А. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Есенина.
Примерно в 220 метрах на северо-восток от ориентира, ориентир – здание №1А. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Есенина
Примерно в 250 метрах на северо-восток от ориентира, ориентир – здание №1А. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Есенина.
Примерно в 230 метрах на север от ориентира, ориентир – здание №1а. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, поселок Тура, улица Николая Биланина, земельный участок 152.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, поселок Тура, улица Николая Оёгира, земельный участок 2. 
[bookmark: _GoBack]Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура
Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, переулок Солнечный.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, переулок Солнечный.
Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Нефтяников.
Российская Федерация, Красноярский край, муниципальный район Эвенкийский, сельское поселение поселок Тура, улица Николая Оёгира.
Российская Федерация, Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Летняя.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир жилой дом №1А. Участок находится примерно в 111 метрах метрах, по направлению на северо-восток от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Есенина.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, в 95 метрах по направлению на северо-восток от жилого дома №1А, по ул. Есенина.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Солнечная.
Местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, от улицы Нефтяников до ТП.
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	Администрация Эвенкийского района Красноярского края
648000, Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура,
ул. Советская, 2
Тел. 8 (39170) 3-10-03, 3-10-04
sekr@tura.evenkya.ru, priglaevemunrai@tura.evenkya.ru
время приема: по предварительной записи
(адрес, по которому заинтересованные лица могут ознакомиться с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему описанием местоположения границ публичного сервитута, время приема заинтересованных лиц для ознакомления с поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута)
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	Муниципальное предприятие Эвенкийского муниципального района «Илимпийские электросети», 
адрес: 648000, Российская Федерация, Красноярский край, п. Тура, ул. Борисова, д. 8/13
sekr@iles.su
В течение 30 дней со дня опубликования сообщения о возможном установлении публичного сервитута в порядке, установленном для официального опубликования (обнародования) правовых актов поселения, городского округа, по месту нахождения земельного участка и (или) земель, указанных в пункте 3 данного сообщения.
(адрес, по которому заинтересованные лица могут подать заявления об учете прав на земельные участки, а также срок подачи указанных заявлений)
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	1. https://evenkya.gosuslugi.ru/
(официальные сайты в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет», на которых размещается сообщение о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута)
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	Дополнительно по всем вопросам можно обращаться:
МУ «Департамент земельно-имущественных отношений Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края»
648000, Россия, Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура. ул. Советская, 2, каб. 102, 104
dep_zio@tura.evenkya.ru
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	Графическое описание местоположения границ публичного сервитута, 
а также перечень координат характерных точек этих границ 
прилагается к сообщению
(описание местоположения границ публичного сервитута)



