Как стать общественным наставником. Вопросы и ответы
Вопрос 1. Кто может стать общественным наставником?
Ответ: Общественным наставником несовершеннолетнего может быть проживающий на территории Красноярского края гражданин Российской Федерации из числа лиц, имеющих опыт работы с несовершеннолетними не менее трех лет в сфере: 
· образования, 
· воспитания, 
· культуры, 
· развития несовершеннолетних, 
· организации их отдыха и оздоровления, 
· медицинского обеспечения, 
· социальной защиты и социального обслуживания, 
· детско-юношеского спорта, из числа спортсменов, имеющих выдающиеся достижения и особые заслуги перед Российской Федерацией в области физической культуры и спорта; 
а также:
· представители патриотических и других общественных объединений, зарегистрированных и действующих на территории края, уставной целью деятельности которых является защита прав и свобод человека и гражданина (кроме политических партий и религиозных объединений), 
· депутаты Законодательного Собрания края, депутатов представительных органов муниципальных образований края,
· руководители органов исполнительной власти края, 
· главы муниципальных образований края (их заместители), 
· сотрудники и ветераны правоохранительных органов, 
· работники и ветераны органов прокуратуры, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних,  
· Уполномоченный по правам ребенка в Красноярском крае.

Вопрос 2. Получает ли общественный наставник оплату за выполнение своих обязанностей?

Ответ: Общественный наставник выполняет свои обязанности на добровольной и безвозмездной основе.

Вопрос 3. Кто может внести в районную Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Предложения о кандидатурах общественных наставников?
Ответ: Предложения о кандидатурах общественных наставников могут вносить депутаты Законодательного Собрания края, депутаты представительных органов муниципальных образований края, Уполномоченный по правам ребенка в Красноярском крае, руководители органов исполнительной власти края, главы муниципальных образований края, работники и ветераны органов прокуратуры, органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, сотрудники и ветераны правоохранительных органов, члены комиссий, патриотические и другие общественные объединения, зарегистрированные и действующие на территории края, уставной целью деятельности которых является защита прав и свобод человека и гражданина (кроме политических партий и религиозных объединений).
Вопрос 4. Какие документы представляются при подаче предложений о кандидатурах общественных наставников в районную Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав?
Ответ: при подаче предложений о кандидатурах общественных наставников в районную Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав предоставляются  следующие документы:
1) анкета кандидата в общественные наставники по форме, установленной комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав Красноярского края;
2) характеристика с места работы (службы) или учебы кандидата в общественные наставники либо характеристика от общественного объединения, членом которого является кандидат в общественные наставники;
3) копия документа, удостоверяющего личность кандидата в общественные наставники;
4) справка о наличии (отсутствии) судимости у кандидата в общественные наставники;
[bookmark: _GoBack]5) справка об отсутствии у кандидата в общественные наставники заболеваний в соответствии с установленным Правительством Российской Федерации перечнем заболеваний, при наличии которых лицо не может усыновить (удочерить) ребенка, принять его под опеку (попечительство), взять в приемную или патронатную семью.
