
	Департамент земельно-имущественных отношений 
Администрации Эвенкийского муниципального района Красноярского края
извещает о возможности предварительного согласования предоставления земельного участка в аренду, из категории земель: «земли населенных пунктов»,  территориальной зоны: Ж1 «Зона застройки индивидуальными жилыми домами», площадью 730 кв.м., местоположение земельного участка: примерно в 7 метрах на запад от ориентира, ориентир-здание №23А. Почтовый адрес ориентира: Красноярский край, Эвенкийский муниципальный район, п. Тура, ул. Брусничная, для индивидуального жилищного строительства.
     Граждане, а также крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении на испрашиваемый земельный участок для указанных целей, вправе в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения подать заявление о намерении участвовать в аукционе. 
     Заявки принимаются при личном обращении граждан, либо Почтой России по адресу: Красноярский край, Эвенкийский район, п. Тура, ул. Советская. 2, каб. 104, в рабочие дни с 9-00 до 13-00; с14-00 до 17-00. 
     С дополнительной информацией можно ознакомиться в извещении, опубликованном на официальном сайте уполномоченного органа в информационно – телекоммуникационной сети «Интернет» определенном Правительством Российской Федерации www.torgi.gov.ru.



