Конкурсным проектом представлен «Путеводитель по бюджету Эвенкийского муниципального района на 2025-2027 годы», в котором представлен главный финансовый документ района. В упрощенной версии бюджетного документа используется доступные форматы, инфографика, что позволяет облегчить понимание бюджета для граждан. «Числа в картинках» позволяют сделать числовые данные более удобными и понятными, наглядно показывают соотношение предметов и фактов.
Практическое применение проекта: представление информации о бюджете в доступной для широкого круга пользователей в общедоступном формате:
·  в сети интернет:
https://evenkiya-r04.gosweb.gosuslugi.ru/ofitsialno/dokumenty/dokumenty-all_3287.html (рубрика «Бюджет для граждан», официальный сайт ЭМР);

· в образовательных и социальных учреждениях района, на общественных слушаниях путем распространения информационных листов:
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и в будущем издание и распространение брошюры.
Результат реализации проекта – понимание гражданами бюджета, представление об основных направлениях развития района, участие в процессе управления бюджетом, что в свою очередь влечет за собой повышение финансовой грамотности населения, доверие к власти, понимание необходимости налогов и отчислений, повышение уровня жизни населения.
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